
Učesnici su bili zamoljeni da odgovore na neka pitanja kako bi 
saznali šta je njihov idealan omladinski centar i kako treba da izgleda, 
ne samo estetski već i emocionalno. Kroz saradnju omladinskih 
radnika, socijalnih radnika i partnera — evo rezultata.

O osnovama i prioritetima omladinskog centra, sa stanovišta 
omladinskih radnika, prvo imamo njihovu perspektivu o prostoru: 
onu koja okuplja mlade ljude, koja je gostoljubiva, ima identitet, često 
sa istorijom koja je obogaćena. Međutim, zaustaviti se na prostoru 
bila bi greška, kao što stati na ustupanju prostora može biti problem. 
Prostor je neophodan, ali nije sve. Prostor je centar gravitacije samo 
ako je usklađen sa pitanjima vremena i instrumenata. Vremena 
se razlikuju od zemlje do zemlje: govorimo o javnim vremenima 
koncesije, odobrenja ili priznavanja centra za mlade. Održavati 
ovo javno vreme zajedno sa vremenom aktivnosti, vremenom 
uključivanja i angažovanja mladih, nastalim potrebama, a samim 
tim i očekivanjima od omladinskog centra pravi je izazov. Po ovom 
pitanju, javne politike i javna uprava mogu napraviti razliku.

U ovom kontekstu, želja za dužim ugovorom za omladinski 
centar je u središtu ove refleksije. U stvari, uobičajena je želja da 
imamo duže ugovore (najmanje 5 godina) jer smatramo da je ovaj 
vremenski period neophodan za uspostavljanje i stvaranje veze sa 
mladima, zajednicom i komšilukom. I ne samo to, već mogućnost 
dugoročnog ugovora omogućava i planiranje budućih aktivnosti, 
zamišljanje razvoja omladinskog centra i velike snove.

Rasuđivanje o vremenu i alatima za razvoj omladinskog centra 
takođe znači i razmišljanje o konceptu zajedničkog vlasništva. 
Kada imovina postaje opšte dobro? Kada se na teritoriji stalno radi, 
kada se ljudi upoznaju sa prostorom i učestvuju u predloženim 
aktivnostima, ali i kada korisnici sami postanu promoteri događaja 
i inicijativa. Ovom procesu je potrebno vreme i ponovo je koncept 
vremena uvek u centru naše pažnje. Na drugom mestu je želja da 
se bude u stanju da bude autonoman u donošenju odluka. Naš san 
je da dobijemo duže koncesione ugovore i puno poverenje kreatora 
politike. Društvo treba da obezbedi fizičke objekte i infrastrukturu 
vođene mladima koji se nazivaju prostori za mlade definisane 
tako što su autonomni, otvoreni i sigurni, dostupni svima, nudeći 
profesionalnu podršku za razvoj i obezbeđivanje mogućnosti za 
učešće mladih.

Prostor, vreme I uslovi 


